

CARMEN IOHANNIS, O FEMEIE SERIOASĂ ȘI O PATRIOATĂ AȘIJDEREA

O vorba veche zice că din trecut nu se trăiește. Din trecut se învață. Noi nu învățăm nimic, dar e bine să ne întoarcem în trecutul recent, adică săptămâna trecută, fiindcă în ultimele zile am avut ca prioritate post-eritatea unui mare fotbalist - Ilie Balaci.

Joia sau vinerea din urmă am văzut un studiu, în presă. "40% dintre profesorii din România sunt homofobi." Da, e îngrozitor! Iar ziaricii mimetici s-au indignat, firește. Nu poți să-ți dai copilul la școală fiindcă profesoara homofobă (sau homofobă, e ca la snob - snoabă?) îi povestește despre anomalii cum ar fi mama - femeie, tatăl - bărbat, în loc să-i vorbească despre părinte unu și părinte doi. Nu râdeți, pentru că acuzația de homofobie e o nouă formă de snobism. Frumos e că oamenii acuzați de homofobie, care au mai pierdut și referendumul, nu zic nimic. Eu știu că, în orice domeniu și pe orice temă, cine pierde face scandal. În cazul ăsta, n-am auzit nimic. Atunci, e cazul să mă implic. Doar 40% sunt homofobi? Să înțeleg că 60% iubesc transgenderii? Chiar atât de departe am ajuns cu noua formă de snobism, chiar atât de departe s-a schimbat România în doar nouă ani? În 2009, în campania pentru prezidențiale, Băsescu a zis că 20% dintre români sunt homosexuali (știa el, dom'le, știa el!) și a fost nevoit să retracteze, pentru că a provocat un taifun de ostilitate. Bine,

Răzvan Ioan BOANCHIS

tot Băsescu a spus și că n-a auzit de Mircea Cărtărescu, iar după o săptămână a declarat că a citit "Levantul". Matelotul nu putea să termine nici "Orbitor", volumul unu. Nu cred că sunt 500 de români care au înghițit cap - coadă "Levantul". Și dacă sunt, 490 au terminat Filologia. Așa cum Cărtărescu recunoaște că n-a parcurs tot Musil sau Proust, mărturisesc și eu că am sărit ca la șotron prin "Levantul". Băsescu, în schimb, sunt convins că n-a citit șapte rânduri și n-a priceput vreun picior, ce picior, vreo unghie, vreo bățatură de vers din "Levantul". Domnul comandant de vas e un mesean de glumă groasă. "Levantul" e pentru calofili și ludici. Cărtărescu te plimbă prin poezia română veche și o parodiază "cu schepsis" - na, că am folosit și un cuvânt pe înțelesul lui Băsescu și al șmenarilor de Port sau de bulevard. Și nu jignesc pe nimeni. Dacă oamenii n-ar fi lacomi, șmenarii n-ar fi avut succes, la începutul anilor '90.

Revin la profesorii homofobi - un pericol național, desigur. Eu propun chiar să-i dăm afară din școli. De ce să mai investim în educația clasică, morală, riguroasă? Ca să se prindă copiii că vrem să-i distrugem? Sunt tare curios ce părere are despre chestia asta o profesoară veche. Carmen Iohannis. Mi-a plăcut cum și-a plimbat dumneai Vezuviul de grație pe la Pompei. E o femeie serioasă și o patrioată așijderea. Își face soțul și țara de răs pe unde apucă. ■

NATIONAL

Cotidian fondat în 1997

Anul XXII • Nr. 6206 • JOI, 25 OCTOMBRIE 2018 • 2 LEI

www.national.ro

Augustin Lazăr, oful lui Iohannis

Prea mult întârziată evaluare a lui Augustin Lazăr, urmată de solicitarea revocării acestuia din funcție, nu este ceea ce președintele Klaus Iohannis ar fi putut aștepta relaxat. Bănuia și el că evaluarea Procurorului General al României, făcută de Tudorel Toader, va fi mai degrabă un rechezi-toriu în toată regula, înșesat de probe. Tipic și tobă de carte, ministrul Justiției va fi știut de multă vreme care sunt punctele slabe ale lui Augustin Lazăr, toate culese meticulos din legi, dispoziții, ordine și regulamente, în așa fel încât să limiteze spațiul de fugă al acestuia. **paginile 4-5**

HĂINEALA VREA PROCUROR GENERAL!



EXCLUSIV

PAG. 2-3

Banii de chirie, la liber pentru militari!



Iată că în timp ce circuitul politic continuă pe toate fronturile societății românești, mai vin și vești bune dinspre politicieni. Iar una dintre măsurile intens așteptate și solicitate de către militari tocmai ce este pe cale să fie transpusă și în practică, după ce senatorii din comisiile de specialitate au dat verde proiectului ca toți cei vizați de legea compensației chiriei cadrelor militare să facă practic ce vor cu banii de chirii. **pagina 3**

PSD ține în brațe „copilul” Ungariei UDMR, verde la spălare de bani

Guvernul face case migrantilor. Record de cereri de azil

Mega contracte pe cadavrul jurnalistului ucis



Breton la mișto, bust pe bune!

Poza zilei

1€ ➔ 4.6590 lei
1\$ ➔ 4.0802 lei
1CHF ➔ 4.0919 lei

Bitcoin BTC ➔ \$ 6.458

Ripple XRP ➔ \$ 0,4572

Ethereum ETH ➔ \$ 202,21



OAMENI ȘI ISTORIE DE CENTENAR Ion Inculeț, contribuție la Marea Unire



În toamna anului 1917, pe fondul răsturnării monarhiei ruse, Basarabia visează la o provincie care să se poată cărmui în chip autonom. Drumul până la realizarea dezerideratului nu va fi arid, păstrarea obiectivului însă da. Unul dintre exponenții de vază ai momentelor cruciale de atunci a fost Ion Inculeț, primul președinte ales al "Sfatului Țării" (Parlamentul "Republicii Democratice Moldovenești", instituit la 2 decembrie 1917). După ce fosta gubernie țaristă s-a proclamat republică, sub forma unui stat autonom în cadrul federației rusești, "Sfatul Țării" și-a ales un guvern al ei, dar odată cu această mișcare au început și marile probleme. Inclusiv pentru Ion Inculeț. În ianuarie 1918, în plină anarhie declanșată

de bandele bolșevice, Chișinăul s-a trezit sub o dublă autoritate: "Sfatul Țării" și "Front-Otdel", filiala organului bolșevic "RUMCEROD" din Odesa. Aceasta din urmă controla mare parte din oraș, inclusiv punctele cheie. Școlit la St.Petersburg, deputat în "Sovietul" din Petrograd, Inculeț fusese un susținător al Rusiei democratice și innoite, însă niciodată un tip cu viziuni bolșevice. De altfel, politicianul va fi reținut și judecat de "Front-Otdel", iar sub amenințarea execuției obligat să semneze o telegramă de protest, adresată guvernului român de la Iași, prin care solicita oprirea de îndată a înaintării Armatei Române către Chișinău. Acest document i-a adus de-a lungul anilor o reputație indoilenică. Cert este

că, între proclamarea independenței Basarabiei față de Rusia (24 ianuarie 1918) și Unirea Basarabiei cu România (27 martie 1918), Ion Inculeț, Daniel Ciugureanu și Pantelimon Halippa au întreprins o serie de vizite la Iași, luând legătura cu guvernul Marghiloman și cu regele Ferdinand I cu scopul stabilirii condițiilor unirii Basarabiei cu Patria Mamă. Amintind de aceste momente, Nicolae Iorga lăuda strădania fruntașilor basarabeni, care au venit la Iași să propună unirea într-un moment în care România nu era reprezentată decât de un singur județ, și acela asediat. Ori Unirea cu România - Basarabia fiind prima dintre provinciile istorice care a revenit la matca sa - avea să contribuie semnificativ la înfăptuirea

marelui act de la 1 Decembrie 1918. Pe 2 aprilie 1918, Ion Inculeț va demisiona din fruntea Sfatului Țării, devenind ulterior ministru fără portofoliu pentru Basarabia, în guvernele post-unioniste. Membru al Academiei Române, ministru în mai toate guvernele liberale interbelice, deputat din partea PNL în Parlamentul de la București, Ion Inculeț moare în 1940, la scurt timp după anexarea Basarabiei de către Uniunea Sovietică. ■

Material realizat în cadrul "București-Centenar" - Program Cultural derulat de Primăria Municipiului București prin Administrația Monumentelor și Patrimoniului Turistic